

## 《郑州晚报》创刊68周年暨《郑州晚报·登封时报》4周岁 系列策划之二

## 4589名登封学子走进高考考场

## @登封所有考生:人生大考 愿你们笑靥如花

## 高考进行时

6月7日上午8点20分

无死角监控考生安全,确保高考有序进行

“把嵩阳高中门前的监控放大,看一下现在交通如何?”6月7日早上8时20分,在登封市视频监控中心,登封市委书记郑福林对监控人员说。随着放大的画面,可以清楚地看到,嵩阳高中门前,车辆缓慢通过,考生陆陆续续走进考场,整个画面平稳有序。

随后,郑福林一行来到登封市实验高中监控室,查看该校考生在考场的情况。紧跟着又前往登封市教育局监控中心,查看了整个登封高考所有考场,以及考场外的情况,并及时询问随行的水电、安全、交通等相关负责人,确保登封高考顺利进行。

6月7日上午9时

考场外,登封交警变“飞警”

“谢谢,谢谢警察兄弟……”6月7日上午9时许,登封市实验高中考点门前出现感人的一幕——来自登封少林中学的陪考老师杨卫平激动不已地拉着登封市交警大队一中队民警杜晓龙的手。

当天上午8点20分许,来自少林中学的一名考生突然发现身份证遗忘在教室内的课桌上,急得大哭。此时,杨卫平紧急向周边正在执勤的民警求助。民警杜晓龙得知情况后向带队领导汇报边跨上摩托车,向近6公里之外的少林中学飞驰而去。8点45分,杜晓龙带着考生的身份证安全到达实验高中考点,并把身份证顺利交给了监考老师。

6月7日下午3点

曾陪考过儿子的六旬老人又陪考孙女

高考不只是一场考生的接力赛,更是一场考生家长的“等考”大赛。下午3点,尽管烈日当头,但在实验高中考点外,仍聚集了不少等待的家长。他们或站或坐相互交流,几位家长正仔细地翻阅报考书籍,其中家住北环的张女士告诉记者,其儿子是实验高中的理科生,刚好又在本校考试,“他不让我们来陪考,我们坚持来就是想做他坚强的后盾。至于填报志愿,只要他喜欢,我们只给参考意见”。

同样,记者在嵩阳高中考点看到,现场送考、陪考的队伍中,一位60多岁的老人拎着一袋材料,默默地在考场外等待。询问得知,老人姓宋,住在城东,多年前儿子高考时就在这里陪考,如今孙女高考,再次来到这里陪考。“孙女在实验高中上学,今天早上我问她爸得知在这里考试,来看看大学的材料,帮她好好找个大学。”

6月7日下午5点

提早计划暑期生活

6月7日下午5时,高考第一天考试结束。在登封一中考点,考生正轻松走出考场。“考完后会有很长一段假期,不如我们一起去学乐器,怎样?”刚刚结束第一天考试的洋洋,正和同伴规划着如何度过一个有意思的假期生活。而正在校门口等待的马女士说:“平时对女儿要求很严,尤其是高三这一年。考完后,我很希望她能能和同学相约,走出去看看外面的世界。”

不愿透露名字的一位同学说,他是实验高中的一名理科生,他看着同学们都在计划着高考之后如何度过,他说:“过几天我就18岁了,考完后刚好有3个月的假期,我准备去考驾照。”



很开心

十年磨一剑。6月7日上午9点,登封4589名高考学子昂首挺胸,纷纷走进考场。

据悉,今年登封市报名考生5991人,比去年增加473人,除去高职单招已录取1402人外,参加高考统考人数为4589人。登封考区共设4个考点,158个考场,其中登封一中设普通类理科考场50个,实验高中设普通类理科考场53个,嵩阳高中设普通类文科考场40个(合并后为39个)和普通类理科考场4个,市直二初中设对口类16个考场(合并后为12个)。

记者 袁建龙

登封时报 高鹏敏 胡建邦

孙亚奇 刘俊苗 刘少利 付文龙 文图



很轻松



守卫者

## 后高考时代

网报志愿6月25日开始

从2017年起,本科二批与本科二批合并,合并后新的本科二批执行一个分数线,可填报1~9个高校志愿,每个学校志愿可填1~5个专业和是否同意调剂专业,按平行志愿模式投档录取。考生志愿分为提前批、国家专项计划本科批、本科一批(含自主招生等特殊类型招生)、地方专项计划本科批、本科二批、专科提前批(直招士官、航海等有特殊要求的专科)和高职高专批等批次。考生志愿在网上填报,分三次进行。

第一次填报:6月25日~28日,填报提前批(含艺术、体育类专科)、国家专项计划本科批、专升本志愿和对口招生志愿。

第二次填报:7月2日~7日,填报本科一批、地方专项计划本科批、本科二批。

第三次填报:7月9日~13日,填报专科提前批和高职高专批志愿。

后高考时代绷紧安全弦

读书、打工、充电,放纵、忧郁、焦虑、疲惫、混乱,然后成长……高考结束后,千万考生将“破笼而出”,迎来人生的“第一次解放”。“后高考时代”,毕业生们紧张的神经突然松弛,将面临3个月的“空窗期”,各种打算、各种问题将接踵而至,如何应对成为大家关注的问题。高考后应该适当放松,但是不能过度,在“后高考时代”更应绷紧安全弦,避免出现因过度娱乐导致的空虚情绪,同时要注意人身安全等相关问题。

高考结束,很多学生放松的方式是旅游。而且,有相当大一部分学生选择的是自由行。出门旅游最重要的就是人身安全,没有自由行经验的学生出游时,最好选择国内游和靠谱的旅行社。3个月时间,对大多考生



明儿见

来说,打工也是不错的选择。提前锻炼自己,趁暑期多实践,但考生应根据自己情况,选择自己身体力行的行业,避免上当受骗。

放松不等于放纵

“后高考时期”,“自我放弃”、评估分数、填报志愿、录取发榜,一环扣一环,大多数考生期待中伴有焦虑,易产生突发性的心理冲突和生理紊乱现象。对此,考生一定要注意心理保健,适当调整心态,合理规划暑期生活,也可在家长的帮助下进行自我调节。值得注意的是,家长更要把心态放平和,在等待高考发榜期间,不要过多提及高考的相关问题,可让考生选择到近郊旅游或找一些平时感兴趣的事去做,释放压力,引导考生多做一些有意义的事。

大学生生活早做打算

3个月的“空窗期”,放松、放松、还是放松?当然不行。即将步入大学,考生也应提前着手规划大学生生活。在选专业的时候要结合自身将来的就业意向。大学期间切莫因为没有外在的压力而完全放松,要学会自觉地学习,这个假期就不妨多咨询一下学长学姐们,寻求大学生生活经验。

高招信息早知道,请关注登封时报微信公众号 dfbb62776277。